Konkurs za najvredniji doprinos očuvanju autohtonih sorti i populacija voćnih vrsta

Bogatstvo prirodnih populacija Balkanskog poluostrva u centru naučne javnosti


Balkansko poluostrvo je jedan od najvažnijih i najbogatijih centara genetičke raznolikosti voćnih vrsta u Evropi. Dosadašnja izučavanja genetičkog diverziteta prirodnih populacija na ovim prostorima ukazala su na prisustvo jedinstvenih, ili vrlo retkih svojstava, koja bitno mogu da unaprede ekonomski najvažnije karakteristike sorti i podloga kod velikog broja voćnih vrsta.


Istorija naših autohtonih sorti je vrlo duga. Balkansko poluostrvo je hiljadama godina bilo raskrsnica puteva. U procesu domestikacije mnoge voćne vrste su, kako su se širile izvan svog jezgra porekla i dolazile u dodir sa divljim vrstama koje su im srodne, uključivale novi genetički materijal i menjale se kroz prilagođavanje datim, a na ovim prostorima vrlo raznolikim, prirodnim uslovima. Stari Sloveni preneli su jabuku iz svoje postojbine, ali su je zatekli i na Balkanskom poluostrvu. Prve pitome jabuke donete su u naše krajeve iz Grčke i Italije. Tako je varijabilnost jabuke znatno povećana na prostorima Srbije i Crne Gore i postala jedinstvena na Evropskom kontinentu. Breskva je kao vrsta introdukovana na Balkansko poluostrvo između 400 i 300 god p.n.e. u vreme vladavine Aleksandra Makedonskog. Tokom 2500 godina ona se održala i prilagođavala u okviru populacija različitih biotipova koje se obnavljaju spontano semenom a kasnije i kao gajena semi-kultivisana stabla u vinogradima. Do 1938. god. na našim prostorima se isključivo gajila ta vinogradarska breskva, a te godine introdukovane su iz SAD prve krupnoplodne sorte žutog mesa. Raznolikost prirodne populacije oraha i leske u našoj zemlji je inspiracija i nepresušni izvor novih ideja i svetski vrednih sorti. Sličan istorijat, a možda i lepši, imaju na ovim prostorima i kruška, mušmula, džanarika, trnošljiva, stepska višnja, višnja, divlja trešnja, badem, šljiva, kajsija, dren, pitomi kesten, borovnica, šumska jagoda, maslina, nar i veliki broj šumskih manje poznatih voćnih vrsta. Treba istaći da oplemenjivanje biljaka pruža ogromne mogućnosti  baš u pravcu manje poznatih vrsta. Od preko 3000 biljnih vrsta koje se u raznim oblicima mogu koristiti za hranu, tek oko 20-30 vrsta predstavlja glavne kulture kojima se čovećanstvo hrani. Među njima ponos kontinentalnog voćarstva brani samo jabuka.


Stare autohtone sorte i bogatstvo prirodnih populacija voćnih vrsta na Balkanskom poluostrvu nikada nisu bile predmet sveobuhvatnog istraživačkog rada na njenom kolekcionisanju i proučavanju. Danas je pitanje njihovog očuvanja posebno aktuelno jer su, tokom razvoja biljne proizvodnje i modernizacije poljoprivrede, mnoge lokalne populacije nestale ili su svedene na mali broj biotipova. Introdukcijom visoko kvalitetnih sorti potpuno je prestalo gajenje lokalnih biotipova. Mnogi varijeteti sa svojstvima od ogromne genetičke i oplemenjivačke vrednosti su nestali zauvek ili će nestati bez ikakve mogućnosti za njihov povraćaj.  Ipak u manje urbanim i slabije poljoprivredno razvijenim sredinama ovo bogatstvo je znatno bolje očuvano.


Akcija Poljoprivrednog fakulteta, Departmana za voćarstvo i vinogradarstvo, u Novom Sadu je prilika za sve ljubitelje i poznavaoce voćne flore na našim prostorima da se uključe i daju doprinos dugoročnom očuvanju i održivom korišćenju raznolikosti genetičkih resursa svih voćnih vrsta. Ova akcija biće deo regionalne aktivnosti u okviri SEEDNet projekta koju podržava Ministarstvo za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Odeljenje za genetičke resurse i GMO, Švedska Agencija za međunarodnu razvojnu saradnju i Nordijska genbanka.


Pozivamo sve čitaoce da nam pišu o bogatstvu voćne flore njihovog kraja. Navedite konkretne primere rasprostranjenja starih sorti, kvalitetnih biotipova zaboravljenih imena kod svih voćnih vrsta, ukažite na njihove pozitivne osobine, kvalitet, namenu, otpornost na parazite. Podjednaku pažnju treba obratiti na najraširenije voćne vrste ali i one manje rasprostranjene i pomalo zaboravljene i zapostavljene. Podsetite nas na njihovu hranljivu vrednost, stare recepte, zaboravljene običaje.
Posebnu pažnju treba posvetiti:
· Starim autohtonim sortama jabuke i kruške, njihovom kvalitetu i otpornosti na prouzrokovače bolesti. 

· U populacijama se nalazi veliki broj tipova dunje, krupnoplodne mušmule. 

· Posebno vredna svojstva kod kajsije su kasno cvetanje i vrlo rano vreme sazrevanja - jun, i vrlo kasno vreme sazrevanja - august i septembar mesec. 

· Krupnoplodna vinogradarska breskva prevazilazi po kvalitetu i najbolje novostvorene sorte.

·  Stare sorte šljive, džanarika i krupnoplodna trnjina imaju visok kvalitet, posebne namene i deo su kulturnog nasleđa koje polako zaboravljamo.

·  Ceo svet zna za oblačinsku višnju, stepska višnja može da nadmaši potencijal vodećih svetskih slabobujnih podloga a sadnjom brzorastućih tipova divlje trešnje mogli bi biti prvi izvoznici trešnjinog drveta u Evropi.

·  Puno novih sorti i selekcija oraha i leske dobijeno je selekcijom iz prirodnih populacija. Vaš orah je jedan od 6.000.000 stabala koji krase naše okućnice. Izaberimo još kvalitetnije i otpornije na bolesti. 

· Puno je urađeno na orahu ali vrlo malo na pitomom kestenu.

· Populacija patuljastog badema, Amygdalus nana ili Prunus tenella, u Deliblatskoj peščari je jedinstvena ali u oplemenjivačkom radu neiskorišćena. 
· Šumska jagoda i borovnica jesu ukras naših šuma ali zaslužuju da napravimo i korak napred u izdvajanju najboljih tipova. Da ne govorimo o retkim vrstama kao što je jagoda pucavica (Fragaria viridis) ili retkim samoniklim genotipovima maline neprevaziđenog ukusa i mirisa.
·  Generacije rastu i sa čuđenjem čitaju o drenu samo kroz narodnu pesmu. Izdvojimo i vratimo krupnoplodne selekcije u naše vrtove a zimnicu po tradicionalnim receptima na police ostava. Sličanu vrednost imaju i plodovi brusnice.
· Priča se ne završava sa maslinom, smokvom, narom pa i pistacijom. Postoji i neka brekinja, aronija, ........
Sve ovo bogatstvo se nalazi i u patuljastim, povijenim i stubastim dendrološkim formama.


Ako nas pozovete, mi ćemo Vas i posetiti. Sistemacki će se vršiti uzorkovanje materijala i njihovo prenošenje u organizovane kolekcije naučnih institucija. 

Svaki uspeli doprinos novim saznanjima o bogatstvu autohtone voćne flore biće nagrađeni vrednim nagradama u knjigama i sadnom materijalu.

Obavestite o ovoj akcije i Vaše prijatelje. Specijalne nagrade dodeliće se za popularizaciju ove akcije u školama, mesnim zajednicama i selima. 


 Ceo tok akcije biće medijski praćen novinskim člancima, radio emisijama i televizijskim prilozima na najgledanijim TV mrežama i programima. Rezultati ove akcije biće sumirani i redovno osavremenjavani na internet web site-u ove akcije.

Podaci sakupljeni ovim projektomi biće evidentirani kompjuterskom bazom podataka kako bi svaki Vaš doprinos ostao uvek vezan za Vaše ime i svima dostupan.


Pozivamo Vas na višegodišnje druženje sa bogatstvom voćne flore naših prostora.

Pišite nam na adresu:

Prof. dr Vladislav Ognjanov

Poljoprivredni fakultet

Departman za voćarstvo

Trg Dositeja Obradovića 8

21000 Novi Sad

