Drvo iz doba Nemanjića

Portu Pećke patrijaršije krasi šam-dud, posađen još u sedmoj deceniji 13. veka. Drvo je kao spomenik prirode zaštićen 1957. godine i smatra se prirodnim dobrom prve kategorije.

Legenda o šam-dudu

Legenda kaže da je dud posađen u vreme formiranja manastirskog sedišta u Peći, odnosno najstarije Crkve Sv. Apostola, u 13. veku. Ispod ovog duda je Arsenije Čarnojević 1690. godine s najviđenijim ljudima s Kosova i Metohije održao sabor na kome je odlučeno da srpski narod krene u veliku seobu u Vojvodinu.

Najstarije srpsko drvo, šam-dud u kompleksu Pećke patrijaršije, više od sedam vekova odoleva zubu vremena. 
Izjave monahinje Haritine i Lidije Amidžić

Sestrinstvo u Pećkoj patarijaršiji stara se o drvetu, kako bi potrajalo što duže, ali kažu da je za dugovečnost ovog šam-duda najzaslužniji Božiji blagoslov.

Na srpskom najstarijem drvetu, tokom trajanja, osim glavnog debla, razvila su se još tri izdanka sa razvijenom krošnjom.

"Drvo je 1270. godine zasadio Sava II, sin Stefana Prvovenčanog. Doneo ga je iz provincije Šam koja se nalazi u današnjoj Siriji", objasnila je profesorka Lidija Amidžić.

Šam-dud je kao spomenik prirode zaštićen 1957. godine i smatra se prirodnim dobrom prve kategorije.

Manastirska zdanja pored reke Bistrice u podnožju Prokletija više od 700 godina odolevaju zubu vremena čuvajući bogatu ali i tužnu uspomenu na srpsku prošlost. Šam-dud, zasađen u porti manastira posredno je pod zaštitom Uneska.

Sirija postojbina šam-duda
Damask i njegova okolina su područje na kojem raste specifična vrsta duda, čiji je jedini primerak kod nas izrastao u Pećkoj patrijaršiji. Osobina ovih stabala je da su dugovečna, imaju veliki obim i dostižu znatnu visinu.

– Šam-dud se koristi u drvnoj industriji, naročito u proizvodnji finih ručnih radova, figurica i rezbarija. On ima i ekonomsku vrednost jer su njegovi plodovi jestivi i cena im je povoljna. Plodovi se koriste i za kolače. Kao što ovde u slatkiše stavljaju maline ili kupine, u Siriji se koristi plod duda, koji daje specifičan ukus, boju i izgled slatkišima – kaže Mažed Šadud, ambasador Sirijske Arapske Republike u Srbiji.

Od duda se, kao i kod nas, u Siriji pravi sok.

Branka Vasiljević

